Итоговый контроль по курсу географии 8 класса за 1 полугодие
1 вариант

Часть А

1) Выберите верное утверждение о географическом положении России:

А) Площадь территории России превышает 20 млн. км2

Б) На севере Россия омывается водами Тихого океана

В) Южная граница России преимущественно сухопутная

Г) Россия имеет сухопутную границу с США
2) С каким из перечисленных государств Россия имеет сухопутную границу?
А) Польша          Б) Швеция              В) Азербайджан           Г) Узбекистан

3) Укажите крайнюю северную точку России:
А) мыс Дежнева           Б) мыс Челюскин             В) гора Базардюзю         Г) коса в Гданьском заливе

4) Какое из морей, омывающих территорию России, относится к бассейну Тихого океана?
А) Балтийское              Б) Охотское                  В) Черное                   Г) Карское      
5) Расположите регионы РФ в той последовательности, в которой их жители встречают новый год:
А) Республика Татарстан                  Б) Магаданская область                 В) Челябинская область

6) Самая высокая точка России:
А) г. Эльбрус              Б) г. Народная            В) г. Победа                Г) г. Белуха  

7) Какой вид полезных ископаемых добывают на равнинах?
А) железные руды               Б) медные руды                 В) золото                  Г) каменный уголь   
8) В каком из указанных регионов на территории РФ наиболее вероятны землетрясения?
А) север Восточно-Европейской равнины                     Б) полуостров Камчатка

В) Западно-Сибирская равнина                                       Г) Северный Урал

9) Выберите верное утверждение:
А) Самая высокая точка России расположена в горах Кавказа

Б) Уральские горы расположены между Западно-Сибирской равниной и Среднесибирским плоскогорьем

В) Западно-Сибирская равнина – наиболее приподнятая равнина в России

Г) Самая низкая точка России находится на побережье Балтийского моря
10) Расположите по порядку эры хронологической таблицы, начиная от самой ранней:
А) Протерозойская                  Б) Кайнозойская                     В) Архейская

11) В каком из регионов России зимы наиболее холодные?
А) Кавказ                 Б) Восточная Сибирь               В) Поволжье               Г) Дальний Восток

12) В каком из указанных городов выпадает наибольшее количество осадков?
А) Калининград              Б) Москва                 В) Омск                 В) Новосибирск
13) Выберите верное утверждение:
А) Для циклона характерно высокое давление

Б) Умеренный климатический пояс занимает побережье Северного Ледовитого океана

В) Для антициклона характерна ясная безоблачная погода

Г) Самый благоприятный тип климата на территории РФ – резко континентальный

14) Для какого климатического пояса характерна максимальная амплитуда температур?
А) умеренно континентального                  Б) резко континентального

В) арктического                                            Г) муссонного

15) Расположите указанные регионы в порядке понижения зимних температур:
А) Московская область                 Б) Республика Якутия                    В) Новосибирская область

16) Укажите самую полноводную реку России:
А) Енисей                     Б) Волга                  В) Обь                    Г) Амур

17) Какое происхождение имеют Ладожское и Онежское озера?
А) тектоническое               Б) вулканическое                   В) запрудное                  Г) ледниковое

18) Для какой из перечисленных рек характерно летнее половодье?
А) Амур                 Б) Яна                 В) Кама                         Г) Дон

19) В каком из высказываний идет речь о режиме реки?
А) Всё верхнее течение Лены да впадения в неё Витима приходится на горное Предбайкалье 

Б) Почти за 70 лет наблюдений вблизи устья Лены установлено, что среднегодовой расход воды составляет 541 км кубических в год.

В) Для Лены характерны весеннее половодье и несколько довольно высоких паводков в течении лета.

Г) Основное питание Лены составляет талые снеговые и дождевые воды.
20) Выберите из данного списка три реки, относящиеся к бассейну Северного Ледовитого океана:
А) Лена      Б) Дон         В) Ока        Г) Ангара         Д) Уссури         Е) Иртыш
Часть В

21) Установите верное соответствие «гора – вершина»
	А) Алтай
	1) Народная

	Б) Саяны
	2) Белуха

	В) Урал
	3) Эльбрус

	Г) Кавказ
	4) Мунку-Сардык


22) Установите верное соответствие «река – устье»
	А) Дон
	1) Белое море

	Б) Амур
	2) Охотское море

	В) Лена
	3) море Лаптевых

	Г) Северная Двина
	4) Азовское море


23) Самолет вылетел из Москвы (II часовая зона) в Красноярск (V часовая зона) в 14 часов по местному времени. Время в полете составляет 3 часа. Сколько будет времени в Красноярске, когда самолет приземлится?
Часть С

24) Почему территория Западно-Сибирской равнины сильно заболочена? Укажите не менее двух причин
25) Почему воздушные массы с Тихого океана оказывают незначительное влияние на климат России?

Итоговый контроль по курсу географии 8 класса за 1 полугодие

2 вариант

Часть А

1) Выберите верное утверждение о географическом положении России:

А) Площадь территории России составляет 17 млн. км2

Б) На севере Россия омывается водами Атлантического океана

В) Самая длинная граница у России с Финляндией 
Г) Россия омывается водами четырех океанов

2) С каким из перечисленных государств Россия не имеет сухопутной границы?
А) Польша          Б) Эстония              В) Азербайджан           Г) Армения

3) Укажите крайнюю восточную точку России:
А) мыс Дежнева           Б) мыс Челюскин             В) гора Базардюзю         Г) коса в Гданьском заливе

4) Какое из морей, омывающих территорию России, относится к бассейну Атлантического океана?
А) Балтийское              Б) Охотское                  В) Баренцево                   Г) Карское      

5) Расположите регионы РФ в той последовательности, в которой их жители встречают новый год:
А) Республика Чувашия                  Б) Сахалинская область                 В) Калининградская область
6) Самая высокая точка России находится в горах:
А) Алтай              Б) Саяны            В) Урал                Г) Кавказ  

7) Какой вид полезных ископаемых добывают в горах?

А) нефть               Б) медные руды                 В) природный газ                  Г) каменный уголь   

8) В каком из указанных регионов на территории РФ наиболее вероятны извержения вулканов?
А) север Восточно-Европейской равнины                     Б) полуостров Камчатка

В) Западно-Сибирская равнина                                       Г) Северный Урал

9) Выберите верное утверждение:
А) Самая высокая точка России расположена в Алтайских горах

Б) Западно-Сибирская равнина расположена между Среднесибирским плоскогорьем и Уральскими горами

В) Западно-Сибирская равнина – наиболее приподнятая равнина в России

Г) Самая низкая точка России находится на побережье Охотского моря

10) Расположите по порядку эры хронологической таблицы, начиная от самой ранней:
А) Кайнозойская                  Б) Мезозойская                     В) Архейская

11) В каком из регионов России зимы наиболее теплые?
А) Кавказ                 Б) Восточная Сибирь               В) Поволжье               Г) Дальний Восток

12) В каком из указанных городов выпадает наименьшее количество осадков?
А) Калининград              Б) Москва                 В) Якутск                 В) Новосибирск

13) Выберите верное утверждение:

А) Для циклона характерно низкое давление

Б) Субарктический климатический пояс самый большой по площади на территории РФ
В) Для антициклона характерна пасмурная погода с большим количеством осадков
Г) Самый благоприятный тип климата на территории РФ – муссонный
14) Для какого климатического пояса характерно максимальное количество осадков в летний период?
А) континентального                                    Б) резко континентального

В) арктического                                            Г) муссонного

15) Расположите указанные регионы в порядке повышения зимних температур:
А) Московская область                 Б) Республика Якутия                    В) Новосибирская область

16) Укажите самую крупную реку европейской части России:
А) Енисей                     Б) Волга                  В) Обь                    Г) Амур

17) Какое происхождение имеет озеро Байкал?
А) тектоническое               Б) вулканическое                   В) запрудное                  Г) ледниковое

18) Для какой из перечисленных рек характерно преимущественно дождевое питание?
А) Амур                 Б) Яна                 В) Кама                         Г) Дон

19) В каком из высказываний идет речь о режиме реки?
А) Всё верхнее течение Лены да впадения в неё Витима приходится на горное Предбайкалье 

Б) Почти за 70 лет наблюдений вблизи устья Лены установлено, что среднегодовой расход воды составляет 541 км кубических в год.

В) Для Лены характерны весеннее половодье и несколько довольно высоких паводков в течении лета.

Г) Основной объем воды Лена получает за счет талых снеговых и дождевых вод.
20) Выберите из данного списка три реки, относящиеся к бассейну Тихого океана:
А) Амур      Б) Дон         В) Шилка        Г) Ангара         Д) Уссури         Е) Иртыш
Часть В

21) Установите верное соответствие «море – залив» 
	А) Охотское море
	1) Обская губа

	Б) Карское море
	2) Анадырский

	В) Балтийское море
	3) залив Шелихова

	Г) Берингово море
	4) Финский


22) Установите верное соответствие «река – приток»
	А) Волга
	1) Ока

	Б) Енисей
	2) Сунгари

	В) Амур
	3) Вилюй

	Г) Лена
	4) Ангара


23) Самолет вылетел из Казани (II часовая зона) во Владивосток (VIII часовая зона) в 12 часов по местному времени. Время в полете составляет 6 часов. Сколько будет времени во Владивостоке, когда самолет приземлится?

Часть С

24) Почему для территории Восточной Сибири характерно распространение многолетней мерзлоты? Укажите не менее двух причин
25) Почему на восточном побережье России довольно часто происходят землетрясения и извержения вулканов?

